

2004年雅典残奥会的闭幕式上，一位气质高贵优雅的中国姑娘用手语传递着美好的心愿：“感谢雅典，相聚北京。”虽然只有简简单单八个字，虽然只有短短十秒钟，但那阳光般的美丽，那甜美的微笑却让全世界的人都记住了她的名字——姜馨田，全球惟一一位聋哑手语主持人。

只要用心， 残缺也可以变成

久别重逢，相思泪洒机场

满载着残奥会一行人凯旋的客机缓缓地降落在北京国际机场，人群中走来一个身材高挑，靓丽端庄的“阳光美人”，她，正是姜馨田。一身及膝的红色旗袍映衬得她年轻的脸庞更加灿烂，不时左顾右盼，似乎在寻找着什么。

“馨田，馨田！”等待接机的队伍里，一位装扮得体的中年妇女一边使劲挥舞着手臂，一边激动地高喊着。噢，看到了，是妈妈，是我亲爱的妈妈，是我朝思暮想了40多天的妈妈呀！姜馨田哭着奔向妈妈，用她发不出常人声音的嗓子不断地叫着两个相同的音节：“妈妈，妈妈。”母女俩深情相拥，止不住的泪水和着思念流淌下来，馨田搂着妈妈的肩，妈妈抚摸着女儿的脸颊，两人都急切地用手语比划着，询问对方的情况。“妈妈，我真的很想你。”“女儿，我也想你，你一切都好吗？”……

生命，不允许被轻易结束

1984年8月的一个清晨，姜馨田出生在青岛这个美丽的海滨城市。呱呱坠地的时候，窗外的瓢泼大雨却渐渐放晴，一缕温暖的阳光照进屋子，投射在这个健康活泼，哭声洪亮的娃娃身上。然而，快乐的日子没过多久，姜馨田三个月大时感染了肺炎，被医生注射超量抗生素药物导致双耳失聪，诊断结果是：全聋。听



到事实的那一刻，姜妈妈顿时眼前一黑，晕了过去。她不相信自己聪明漂亮、人见人爱的女儿从此将面对一个无声的世界，她寻遍了所有的治疗手段，哪怕只有千分之一的希望，也要拼命一试。在高压氧舱里，她陪着小馨田做了整整36天的治疗，自己的耳朵严重出血，可是奇迹并没有发生。

姜妈妈埋怨苍天，想一死对抗命运的不公。她抱着不谙世事的小馨田独自来到海边，一步步向水深处走去，冰冷的海水没过了膝盖，她还是麻木地朝前挪着步。“啪！”一朵浪花打在小馨田的腿上，孩子“哇”地哭了，这哭声唤醒了妈妈，她低头望着孩子无辜的小脸，馨田正瞪着大大的明亮的眼睛目不转睛地看着她，耳边是海浪撞击礁石哗哗的巨响。突然，姜妈妈打心底冒出一股勇气，“我暗暗发誓：无论多么痛苦和艰辛，也要不惜一切代价，好好活下去！”

只要用心，残缺也可以变成美丽

姜馨田很喜欢画画，静静地坐在画纸前，专心致志地舞动手中的彩笔，本身就构成了一幅绝妙的图景。小时候，她画人从不画耳朵，因为她觉得耳朵没有用。馨田九岁的一天，姜妈妈下班发现女儿的两只耳朵红红的，天又不冷，就问她发生了什么事。没想到馨田使劲拽自己的耳朵打，边拽边气呼呼地哭着说：“耳朵没用，没用！”妈妈将她抱在怀里，过了一会儿，馨田平静下来，告诉妈妈自己在路上被几个孩子骂为哑巴。

姜妈妈心里一阵酸楚，可她什么也没说，默默地拿起一张平整白纸在孩子眼前晃了晃，然后她把纸揉皱了，馨田就说“纸，乱七八糟”。接着姜妈妈把纸

撕碎，丢进纸篓，正当馨田纳闷时，她又把纸捡了回来，对折，“咔嚓咔嚓”几下剪出个雪花，这时馨田的眼睛闪着兴奋的光彩。妈妈耐心地告诉女儿：“你的听力就像这纸一样，开始是好的，后来因为其他缘故听不到了，但你还是一个健全的人，你就是这朵美丽的雪花。”从那以后，姜馨田真的坚强了许多。

自信，让她更加美丽

“只要把心灵美好的东西表现出来，你会和健全人一样快乐。”姜馨田从小就记得妈妈说过的这句话，信心百倍地生活在这个快乐的世界里，一直到今天。大庭广众之下，她毫不怯场，“侃侃而谈”。喜欢舞蹈，因为她觉得妈妈跳舞的姿势太美了。可是耳朵听不见，节拍也掌握不好，一开始动作就像木棍子一样硬邦邦的，可妈妈总是鼓励她，叫她不要放弃，跳舞的时候，她把手放在妈妈的身体上，妈妈随着音乐舞动，她就随着妈妈一遍遍用心感受动作。

妈妈还是她的指挥，2003年3月，第52届环球小姐大赛中国赛区才艺表演的比赛现场，台上，婀娜多姿的“千手观音”（姜馨田）曼妙地翩翩起舞；台下，姜妈妈奋力地挥动着两只手臂：一只手不停地画圈，一只手打着拍子，每做一个动作她都使足了全力，为的就是让女儿看清楚，豆大的汗珠在聚光灯下滚落额头，可她的脸上却始终洋溢着慈祥的笑容……

“阳光美人”，你可以飞得更高更远

由于姜馨田在2002年青岛国际啤酒节模特大赛和2003年环球小姐大赛中的出色表现，她被中国残疾人艺术团选中担任手语主持人，也是迄今为止全球唯一的聋哑手语主持人。在馨田的床前，挂着两只可爱的卡通白老鼠绒毛玩具，这是妈妈特意送她的二十岁生日礼物，因为馨田属耗子，这次到雅典参加残奥会闭幕式一去就是40多天，她从没有这么长时间地离开过妈妈。连生日都是在国外过的。“表演那天，正是9月28日，是中国传统的中秋节，当时特别想和妈妈一起吃月饼。”说起妈妈，姜馨田就抑制不住内心的激动，每一个手势动作都流露出她与母亲之间那份特殊的亲情。“我虽然听不到美妙的声音，可是和健全人一样生活在蓝天下，过着幸福的生活。从小到大是妈妈默默地将一切给了我，在我心中，她就像家乡的大海一样宽阔，一样美丽，永远给我力量。妈妈，我爱您！”

采访快结束的时候，记者得知姜馨田今年考上了北京联合大学表演系。这就意味着她将又一次长时间地离开妈妈的身边，独自在异乡求学和生活。姜妈妈虽然也很舍不得女儿，但“未来的路是她们的，她不能永远依赖我。”对于妈妈来说，让女儿飞得更高更远，那就是她的心愿啊。

摘自《报刊精华》

★ 专治儿童脑瘫、癫痫、弱智、脑发育不全

记全国著名脑病专家陈志扬教授

大凡天下父母心，谁不希望自己的儿女聪明健康，而现实生活中患弱智的儿童，出现不会说话、肌肉萎缩、手脚萎软、无法站立行走、呆板迟钝、多动、烦躁不安、生活不能自理、无法上学读书等各种病态，此病症复杂、迟延难愈，只有患者及其家属才深尝其苦。此顽疾严重地危害儿童的身心健康及生长发育，不少患者因久治不愈，四处求医，浪费了不少金钱和治疗机会，而失去了治疗信心。导致病情加重，给家庭和社会带来不幸。为攻克此顽疾，造福于人民，广州市空军司令部医院门诊脑病专科陈教授30多年来一直把此顽疾当做专业性重点攻关课题，在家传验方的基础上，结合现代科学理论，经不断的临床实践和研究，大胆尝试，苦尝百草，终于成功地筛选出麝香、鹿茸、红孩儿、动物脑、蜈蚣、龟鹿二仙胶等几十味中草药动物类药为主制成的“麝香健脑益智丸”系列方剂。此系列方剂具有补肾强精、健脾益气、疏经络、激活脑细胞、调节大脑细胞机能、提高脑细胞活性等功能。根据不同症型，运用不同验方，标本同治，并综合简便、安全、见效快的全息疗法，进行点穴、手针、药疗理论模拟等各种方法对症下药，具有见效快、效果好、治愈率高且无副作用的特点。它对各种原因引起的先天不足、后天失养、产伤出血、难产窒息、高热抽搐或肺炎、脑炎、脑出血、脑瘫痪、脑癫痫、脑积水、脑萎缩、脑发育不良、染色体异常等原因引起的智力、记忆力、思维能力、反应能力和活动能力都比同龄儿童低下，严重者不能抬头、颈软、腰软、手软或萎缩、失语或吐字不清、流口水、大小便失控、烦躁多动、失眠、智商低下、读书能力差、老年性痴呆、中风瘫痪症等病症有显著的疗效。

陈教授在临床中治愈了国内外不少患者，如深圳市有位李凝，4岁，患脑瘫痪、因产时产伤，颅内出血和脑缺氧引起的后遗症，经多方治疗做高压氧、针灸、注射神经生长因子、脑活素等都起效不大，后经治愈患者家属介绍找到陈教授，就诊时颈软、手脚僵硬、无法站立行走、失语、大小便失控，经服用陈氏“麝香健脑益智丸”系列方剂两个疗程就能讲话清楚、走路自如。

香港赵老板的儿子7岁，因生产时产程过长，压伤后脑引起双脚走路脚跟无法着地，无法自己行走，上学读书极为困难，曾到美国、日本等国做过手术治疗，效果欠佳，后通过新闻媒介找到陈教授，经服“麝香健脑益智丸”系列方剂两个疗程

程就完全能自己走路上学而且上下楼都自如了，去年底他们全家开车前来感谢陈教授。由衷地说道：“真是神医妙药！”

罗某，男，2岁，惠州市人，患脑积水，原因主要是产伤，后小脑扁平，向两边扩大，前额中凹下，颈软，腰软，四肢软，经常发高烧抽搐，癫痫发作，双眼向上翻，呈落日眼，经多方治疗，进展不大，准备做脑引流手术，后经朋友指点找到陈教授治疗，经陈教授给予内外用药，并结合穴位按摩、手针、全息疗法等各种物理、药理治疗两个疗程已告痊愈，现恢复正常小儿。

廖小冰，女，10岁，广西南宁市人，经过CT检查为大脑发育不全症、轻度脑萎缩，原因主要是早产产程过长、脑缺氧引起的后遗症，就诊时主要表现为多动症、经常流口水、两眼内斜视、手脚不协调、走路经常跌倒、讲话吐字不清、智力、思维能力、记忆力、反应能力都比同龄儿童低下，无法上学正常学习，后经陈教授一个疗程后就能高高兴兴地去上学读书。

张某，12岁，天津市人，1994年因剧烈头痛持续高烧、抽搐昏迷呕吐住住院治疗，诊断为脑膜炎，经治疗症状已好转，但发现失语、手脚不灵活，无法写字学习，行走摇摆不稳，失去记忆，多动像笑、乱叫乱跳，不听父母叫唤，经常咬手指，乱打人，后经朋友指点到陈教授处购药治疗两个疗程痊愈，能顺利地继续上学读书。

多年来陈教授已为众多脑瘫、癫痫、脑发育不良、弱智患者解除了痛苦，为千家万户解除了后顾之忧，得到了广大患者和医学专家学者的高度评价。医疗机构：广州空军司令部医院：主诊医师陈志扬、黄医师。地址：广州市环东路475号空军司令部医院门诊部二楼脑病科。来诊到广州火车总站坐240、33、269、272、234路公共汽车到广东工大站下车过天桥转右下桥向前行50米左右即到；火车东站坐545、278、256、810、233、280路公共汽车到广东工大站下车往后走100米即到（动物园南门300米）。

邮编：510075

咨询电话：(020)87693412(带传真)

工作手机：(01)3903010493

http://www.gknk.com E-mail:gknk@tom.com

节假日照常上班，欢迎就诊，免费咨询，代邮寄药品。

信函请寄：陈志扬收 粤医广证字：2003第(08)028号

